

Το νέο Σύστημα Ελεγχόμενης Στάθμευσης του Δήμου Ηρακλείου αποτελεί σημαντικό βήμα για μια πιο «έξυπνη» πόλη («smart city»). Εισάγει στην καθημερινότητα μια προηγμένη τεχνολογική λύση, με online διασύνδεση λειτουργιών – υπηρεσιών – ελέγχου – πληροφόρησης κοινού. Η Υλοποίηση του συστήματος έγινε σε συνεργασία με το Ίδρυμα Τεχνολογίας & Έρευνας μέσα από την ανάπτυξη καινοτόμων συστημάτων και εφαρμογών.

Το Σύστημα Ελεγχόμενης Στάθμευσης εξασφαλίζει:

- Δυνατότητα προβολής της διαθεσιμότητας θέσεων σε πραγματικό χρόνο και μέσα από εναλλακτικά κανάλια, όπως κινητές συσκευές
- Κατάργηση της χρήσης χαρτιού (κάρτες, κ.λπ.).
- Γρήγορο και αποτελεσματικό έλεγχο, από την αρμόδια αρχή.
- Περιορισμό του κυκλοφοριακού προβλήματος και της συνεπαγόμενης ρύπανσης.
- Αναβάθμιση της ποιότητας ζωής.

Το Σύστημα Ελεγχόμενης Στάθμευσης σκοπό έχει να διευκολύνει την ανεύρεση θέσης στάθμευσης στη πόλη, να αποτρέψει τη παράνομη στάθμευση και όλα τα προβλήματα που αυτή προκαλεί καθώς και να συμβάλλει στην αποσυμφόρηση του κυκλοφοριακού προβλήματος.

### **Δικαιούχοι Θέσης Σταθμευσης**

Οι εργαζόμενοι στο τμήμα Πολεοδομίας του Δήμου Ηρακλείου καθώς και οι Δικαστικοί λειτουργοί δικαιούνται δωρεάν στάθμευση, αρκεί να έχουν την έγκριση της υπηρεσίας τους, η οποία σε συνεργασία με το τμήμα Πληροφορικής του Δήμου Ηρακλείου θα παραδίδει την ειδική ηλεκτρονική συσκευή ελέγχου στάθμευσης.

Η συγκεκριμένη συσκευή τοποθετείται στο αυτοκίνητο σε εμφανή θέση και παρέχει το δικαίωμα ελεύθερης σταθμεύσης στις ειδικές υπηρεσιακές θέσεις της ζώνης, για την οποία τους έχει χορηγηθεί.

### **Ωράριο λειτουργίας ελεγχόμενης στάθμευσης**

Η ελεγχόμενη στάθμευση ισχύει τις εργάσιμες ημέρες (Δευτέρα έως Παρασκευή) από τις 8:00 έως τις 15:00 και από τις 17:30 έως τις 21:00, ενώ για το Σάββατο από τις 8:00 έως τις 15:00. Η στάθμευση είναι ελεύθερη τις Κυριακές και τις εθνικές και τοπικές αργίες.

### **Περιοχές Εφαρμογής**

Από την 1 Μαρτίου 2021, το σύστημα εφαρμόζεται για τις 5 θέσεις για της Πολεοδομία Ηρακλείου και τις 21 θέσεις για το Δικαστικό Σώμα. Σταδιακά, προβλέπεται η επέκταση και στις υπόλοιπες περιοχές του Δήμου Ηρακλείου.



- Πολεοδομίας: 5 θέσεις στην πρόσοψη του Δημοτικού κτηρίου όπου στεγάζεται η Πολεοδομία Ηρακλείου
- Δικαστικοί Λειτουργοί: 21 θέσεις στην βόρεια πλευρά της οδού Αβέρωφ ξεκινώντας από την πλατεία Δασκαλογιάννη μέχρι την συμβολή με την οδό Έβανς.

**Με ποιον τρόπο μπορώ να ελέγξω την διαθεσιμότητα των θέσεων;**  
Μέσω της δικτυακής εφαρμογής που βρίσκεται στην διεύθυνση

<https://parking.smartcity.heraklion.gr/>

Ζώνη Πάρκινγκ	Θέσεις Διαθέσιμες	Θέσεις Ελεύθερες
zone Alpha	9	7
zone Beta	6	13
Παλαιόκωκκι	6	1

**Πώς γίνεται η τοποθέτηση του αισθητήρα στο αυτοκίνητο;**  
Ο αισθητήρας τοποθετείται σε εμφανές σημείο, κοντά στο μπροστινό (παρμπρίζ)



**Πότε λήγει η ισχύς της συσκευής ελέγχου;**

Η συσκευή στάθμευσης περιέχει μπαταρία με μέγιστη διάρκεια ζωής το ένα (1) έτος. Η αντικατάσταση της γίνεται μέσω μια απλής μπαταρίας τύπου CR2450

**Περισσότερα από ένα ΙΧ επιβατικά**

Χορηγείται μόνο μία συσκευή στάθμευσης η οποία τοποθετείται στην ενδεδειγμένη θέση στο εκάστοτε όχημα χρήσης.